
一  般  質  問  通  告  書 
平成２３年第３回定例会  No.１   

順  位  質  問  者  質   問   事   項  質 問 の 要 旨 
答 弁 を 

求 め る 者 

１  林  隆寿  １  産業振興の方策について  (1) ４期目の町政運営に当たり、観光産業を本町の経済成  

長を担う牽引車的役割を果たす産業、いわゆるリーディ

ング産業として位置づけ、１次産業と連携した経済再生

プロジェクトチームを設置して、その振興策を講じてい

く考えはないか。  

町 長 

２  川村武俊  １  農業振興対策について  (1) 政府は、平成２４年度から新規就農者の支援策を検討  

しているが、それに合わせて、本町においても独自の支

援を行う考えはないか。  

(2) 食・生活の安全と基盤強化を図るために、「町民総兼  

業農家（自給的農家）によるグリーンライフ」を推進し

ていく考えはないか。  

町 長 

２  環境対策について  (1) 地下水の水質保全を図るためには、生活排水の適正処  

理、農地への施肥低減と流出防止、家畜ふん尿等の処理

も肝要であるが、対策の一つとして植樹を推奨していく

考えはないか。  

(2) 本町の汚水処理人口普及率は低いが、その課題はどこ  

にあるか、また、市町村浄化槽整備推進事業の導入を図

り、設置者の負担軽減を図る考えはないか。  

(3) 作物の生育に合わせて溶け出し、地下への流出を極力  

少なくする緩効性肥料、施肥を推奨していく考えはない

か。  

町 長 

３  子育て支援対策について  (1) 子育てに係る経済的な負担を軽減するために、「子育  

てプレミアム商品券」を発行し、支援していく考えはな

いか。  

町 長 



一  般  質  問  通  告  書 
平成２３年第３回定例会  No.２   

順  位  質  問  者  質   問   事   項  質 問 の 要 旨 
答 弁 を 

求 め る 者 

３  福地元一郎  １  ＩＣＴ関連事業について  (1) 今年度からＮＴＴグループが、クラウドを用いたデジ  

タル教材の配信やインフラ整備、サポートを行う「教育

スクウェア×ＩＣＴ」を試行していることについて、①

３小学校の５年生児童にタブレット端末を貸与すると

の説明であったが、端末の商品名、使える時期と場所は

どうなっているのか、②タブレット端末はインターネッ

トに接続できるか、③タブレット端末のセキュリティは

どうなっているか、また、教育委員会ではフィールドト

ライアルで利用するネットワークやタブレット端末の

セキュリティは確認しているか。  

(2) 今年度の当初予算で、与論アーカイブス整備事業費に  

３９４万円が一般財源措置されてから半年経過したが、

現時点ではまだネットにアップされていないことにつ

いて、①この事業の発注先とこれまでの進捗状況、アッ

プが遅れている理由は何か、②アーカイブス事業である

以上、写真や島に関するデータ収集等が重要だと思う

が、どう収集していく考えであるか、③本町のホームペ

ージや与論観光ガイドとは、どのように連携していく考

えであるか。  

教 育 委 員 長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町 長 

２  防災無線について  (1) 防災センターの撤去に伴い、防災システムや屋上のト  

ランペットスピーカーが砂美地来館に移設されたが、そ

れ以来、役場周辺や茶花商店街の住民から防災無線が聞

こえないとの苦情がある一方で、城集落の西知郡地当た

りでも同じような苦情が出ている。町長の政策の柱にあ

る「すべての町民が希望をもって安心して住める実りあ  

町 長 



一  般  質  問  通  告  書 
平成２３年第３回定例会  No.３   

順  位  質  問  者  質   問   事   項  質 問 の 要 旨 
答 弁 を 

求 め る 者 

３  福地元一郎   る島づくり」を進める上からも、町内のどの場所でも防

災無線が聞こえるよう早急に対処するべきであると痛

感されるが、対策をどう講じていく考えであるか。  

(2) 台風や地震・津波などでシステムがダウンした場合に  

備えて、別のシステムを構築する必要があると思うが、

その対策はどう考えているか。  

 

３  観光振興対策について  (1) 町長は所信表明の中で、「観光産業の再生で元気あふ  

れる島づくり」を進めていくとしているが、具体的な施

策をどう考えているか。  

(2) 島を訪れた観光客から Twitter（ツイッター）などで、 

島内の公共施設やレストラン等での喫煙マナーの悪さ

を指摘する声がある。禁煙マナーが定着している地域か

ら訪れた観光客にとっては、おいしい食事やコーヒーを

楽しんでいるところに、無遠慮に煙草の煙が流れてきた

ら、強い不快感や違和感を持ち、モラルの低い島、マナ

ーの悪い島という印象をツイートされることで、観光事

業への悪影響が懸念される。町民に対する喫煙マナーの

浸透を促進する施策を推進していく必要があると痛感

するが、対策をどう考えているか。  

町 長 

４  麓  才良  １  観光の再生で元気あふれる島  

づくりについて  

(1) 所信表明の中に、「東洋の海に浮かび輝く１個の真珠」 

とうたわれた本町の観光産業の再生を図るため、歴史や

伝統文化などの地元資源を生かした体験メニュー等を

開発して、沖縄との差別化を図り、与論独特の観光地づ

くりを進めるとあるが、どのような方針で、具体策はど

う講じていく考えであるか。  

町 長 

 



一  般  質  問  通  告  書 
平成２３年第３回定例会  No.４   

順  位  質  問  者  質   問   事   項  質 問 の 要 旨 
答 弁 を 

求 め る 者 

４  麓  才良   (2) 薬草の活用策をまとめ、その推進を図っていったらど  

うか。  

(3) 来年沖縄復帰４０周年を迎えるに当たり、本町も積極  

的な対応策を講じるべきであると痛感されるが、どう考

えているか。  

 

２  観光の再生を図る上での指定  

文化財や史跡の活用策について  

(1) 与論十五夜踊４５０周年記念行事については、今後と  

もシンポジウムや児童生徒への啓発活動等の継続的な

実施が望まれるが、その展望をどう考えているか。  

(2) 島内の各史跡の整備・活用については、関係機関等が  

連携して具体的な活用策をまとめるべきであると考え

るが、どのように進めていくか。  

(3) 与論城跡は、史学的に断層地区が大変評価されている  

ことから、今後の整備が望まれるが、その方策について

はどう考えているか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 委 員 長 

 

 

町 長 
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町 長 
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